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Ο τίτλος αναφέρεται στην Πρώτη συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής Διαβούλευσης
και στην τελευταία συνεδρίαση στο 2011 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. Φαίνεται
σουρεαλιστικός, αλλά μάλλον η κατάσταση είναι περίεργη. Απογοητεύσεις και ελπίδες ένα
κουβάρι. 

  

      

  

  

Η πρώτη συνεδρίαση της ΠΕΔ, της περιλάλητης καινοτομίας του Καλλικράτη έγινε
τέλος του χρόνου, 27-12-11, με εξοργιστικά πρόχειρο τρόπο, μάλλον για να ικανοποιήσει
μια γραφειοκρατική υποχρέωση, οπότε αναμενόμενο ήταν να έχει μειωμένη συμμετοχή. Η
άλλη καινοτομία, ο Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης έμεινε μετέωρη. Με
βάση το νόμο και οι δυο θεσμοί έπρεπε να λειτουργούν από το Μάρτη.

  

Παρόλα αυτά ένας αέρας ελπίδας μπήκε στη Λότζια μαζί μ´ ένα περιστέρι που
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παρακολούθησε από ψηλά όλη τη συνεδρίαση. Μοναδικό θέμα ο στρατηγικός σχεδιασμός
της Περιφέρειας. Όσοι μίλησαν, ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης και του ΤΕΙ, ο
πρόεδρος των κτηνοτρόφων, ο εκπρόσωπος των ΑΜΕΑ, οι λίγοι Δήμαρχοι και
περιφερειακοί σύμβουλοι, οι εκπρόσωποι των κομμάτων, οι δυο που ήρθαν, οι πολίτες που
κληρώθηκαν, η αρχαιολόγος, ο γιατρός από τη ΔΥΠΕ, οι εκπρόσωποι των επιστημονικών και
επαγγελματικών επιμελητηρίων, η εκπρόσωπος όσων αντιτίθενται στην άναρχη εξάπλωση
των ΑΠΕ, η εκπρόσωπος των αποδήμων Κρητών, όσοι τέλος πάντων ήρθαν, κάτι χρήσιμο
είπαν, αλλά κυρίως κάτι εξαιρετικά σπουδαίο έδειξαν πως μπορούμε να πετύχουμε αν
στηρίξουμε αυτό το θεσμό, αν δηλαδή τον πάρουμε στα σοβαρά, ξεκινώντας απ´ το
ελάχιστο, την υποστήριξή του με μια γραμματεία, με μια ιστοσελίδα και συστήνοντας
επιτροπών επεξεργασίας θεμάτων απ´ τον πολιτισμό ως την ενέργεια. Η ΠΕΔ μπορεί να
γίνει μια οιονεί Γερουσία της Κρήτης, που θα συμβάλει στην κάλυψη των μεγάλων
προγραμματικών, χωροταξικών και διοικητικών κενών εμπνέοντας την κοινωνία να σηκωθεί
απ´ την πολυθρόνα του θεατή - δικαστή για να βάλει πλάτη να σηκώσουμε λίγο τον ήλιο
πάνω απ´ το νησί. Στην κατεύθυνση αυτή μπορεί να συμβάλει και η πρότασή μας που
υιοθετήθηκε απ´ τον Περιφερειάρχη να κηρύξουμε το 2012 έτος εξοικονόμησης πόρων για
την Κρήτη, στα νερά, στην ενέργεια, στα σκουπίδια, παντού.

  

Δυο μέρες μετά, 29-12-11 ξεκίνησε με την παιδική χορωδία Ηρακλείου η τελευταία, 20η
στο 2011, συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου. Στο πλαίσιο ενός σύντομου
απολογισμού κάναμε έκκληση για τη σωτηρία του Φοινικοδάσους Βάι, το οποίο κινδυνεύει,
όπως επισημαίνουν ειδικοί επιστήμονες (Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης- WWF) απ´ την
εν εξελίξει εργολαβία της Δασικής Υπηρεσίας Λασιθίου η οποία υποβαθμίζει το μοναδικό
οικοσύστημα σε αξιοθέατο κήπο. Ασκήσαμε κριτική στο πολιτικό σύστημα που παρά την
κρίση προκρίνει ενέργειες σπάταλες και βλαπτικές. Εύκολα "βγάζει" κονδύλια και μετά τα
απορροφά με τρόπο πιθανότατα βλαπτικό, αλλά αδυνατεί να εφαρμόσει μια ανειλημμένη
υποχρέωση της χώρας που είναι η σύσταση των φορέων διαχείρισης στις προστατευόμενες
περιοχές. Προτείναμε:

  

1. Επείγουσα σύσκεψη με πρόσκληση του Περιφερειάρχη και συμμετοχή των εμπλεκομένων
φορέων (Δασική, ΕΚΒΙ, ΤΕΙ, ΓΕΩΤΕΕ, ΜΦΙΚ, WWF, Δήμος Σητείας, Αποκεντρωμένη
Διοίκηση) προκειμένου να διορθωθούν τα πιθανότατα λάθη μιας έντονα αμφιλεγόμενης
απόφασης.

  

2. Δρομολόγηση άμεσης σύστασης του Φορέα Διαχείρισης. Ο Φορέας Διαχείρισης θα είναι
αποκλειστικά υπεύθυνος για την περιοχή ώστε να μην μπορεί να μεταθέτει ο ένας φορέας
στον άλλο ευθύνες όπως έγινε με την τελευταία πυρκαγιά στο Πρέβελη. Ο Φορέας
Διαχείρισης μπορεί να εκπονήσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που θα επιτρέψει στην περιοχή
να είναι και τουριστικό αξιοθέατο και βιώσιμο οικοσύστημα. Υπάρχει εδώ και μερικά χρόνια
στα συρτάρια η σχετική μελέτη του ΕΚΒΙ που επιβάλλεται να αξιοποιηθεί.
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3. Βάρος στην ολοκληρωμένη διαχείριση ενός μοναδικού οικοσυστήματος και αποφυγή μιας
επιφανειακής κηποτεχνικής θεώρησης, προτεραιότητα στην απομάκρυνση των
ευπρόσβλητων από το σκαθάρι φυτωρίων φοινίκων που γειτνιάζουν με το φοινικόδασος και
αποφυγή χρήσης χημικών.

  

2012. Ας καθαρίσουμε το κουβάρι δίνοντας βάρος στην ελπίδα. Ας κάνουμε όλοι μαζί τούτη
τη δύσκολη χρονιά την Κρήτη πρωταθλήτρια στην εξοικονόμηση πόρων και ας θεσπίσουμε
επιτέλους μέσα στο 2012 τους προβλεπόμενους Φορείς Διαχείρισης για τα διαμάντια της,
τις περιοχές natura.

  

Αντώνης Ανηψητάκης
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